
                          

              Конспект открытого занятия по ПДД 

                                         на тему : 

                   « Незнайка в большом городе» 

                                             Цель  

 1  Учить детей различать и называть цвета светофора , что означает 

каждый цвет, 

2 Продолжать знакомить с правилами дорожного движения  

 3 Уточнить представления о пешеходном переходе 

4 Продолжать закреплять правила поведения на проезжей части 

,переходить улицу, на пешеходном переходе на зеленый цвет свет 

светофора, 

Материал : макет на поле, проезжей части, светофор, машина, 

дорожные знаки, форма Незнайки, шапки для детей. 

                                       Ход занятия : 

Ведущая : Ребята, поздороваемся с нашими   гостями 

Здравствуйте ! 

Загадка  

Он с детства каждому знаком 

На перекрестке его дом 

Лишь глазом он своим мигнет 

И все в движение придет 

Другим мигнет –и все замрут 

Скажите как его зовут 

Дети : Светофор 

Ведущий : Правильно, ребята! 

Каждый ребенок почти ,что спеленок  



Должен усвоить и должен помнить что одному по дорогам без взрослых 

очень опасно для жизни гулять. 

Ведущая: Ребята, сегодня мы поговорим о правилах дорожного движения. 

Мы должны их соблюдать всех без исключения.  

Представьте себе, что мы живем в большом красивом городе с 

широкими улицами и проспектами .По ним движется много легковых и 

грузовых машины, спешат по свои делам пешеходы, но никто никому не 

мешает. Это потому, что есть четкие и строгие правила для водителей 

машин и пешеходов. 

     ( Стук дверь ,заходить  Незнайка, звучит музыка)  

 

 

Ведущая : Ребята ,вы узнали нашего гостья ?Кто это ? 

Дети : Незнайка 

Ведущая : Это Незнайка ,верно ребята 

Но он чем то огорчен  

Скажи Незнайка , что с тобой случилось ? 

Незнайка  

Попав большой и шумный город 



Я растерялся и пропал  

Незная знаков светофора 

Чуть под машину не попал  

Ребята вы мне поможете ? 

И если можно расскажите ,как дорогу переходить ? 

Ведущая: Да ,Незнайка попал ты в сложную ситуацию .Ребята знакомим 

с правилами дорожного движения ,они тебе расскажут как себя вести на 

улицах города. 

Стихи : 

1 Должен помнить пешеход, 

Перекресток-пешеход, 

Есть сигналы светофора, 

Подчиняйся им без спора! 

2 Поморгаю красный цвет, 

Это значит –нет пути, 

Говорю я стой на месте, 

От дороги –отойди! 

3 Если желтый я включаю, 

Вы ребята подождите, 

За сигналами моими, 



По внимательней следите! 

4 А, когда горит зеленый 

Самый мой любимый цвет, 

Это значит проходите, 

Никакой преграды нет, 

                                Физминутка 

« Игра Светофор» 

Дети с Незнайкой стоят по кругу ,воспитатель посередине у нее в руках 

три круга, поднимает зеленый -дети идут по кругу, поднимает желтый 

–дети хлопают в ладоши, поднимает красный –дети  стоять на месте. 

Ведущая : Молодцы, ребята ! 

Я вижу , что вы все уже знаете, что означает каждый цвет светофора и 

объяснили Незнайке. 

Ведущая : Молодцы, ребята ! 

Чтобы везде быть спокойными и уверенными нужно знать,как правильно 

переходить дорогу. Этому учат правила дорожного движения. 

                                              Вопросы: 

1 Как нужно переходить дорогу если нет светофора? 

2 Как нужно правильно переходит дорогу? 

3 Где ходят пешеходы? 

4 Когда идет по тротуару ты кто ? 

5 Для чего нужны дорожные знаки? 

 

Да улицу переходят , в том месте где установлен знак  

                 « Пешеходный переход» 

                                         Стихи:  

1 Пропускайте все машины, 



И шагайте смело, 

А дойдя до середины, 

Погляди направо, 

Даже очень смелый,        

Рассуждает здраво, 

Посмотри налево, 

А потом направо! 

2 Ваши знакомые полоски, 

Знают дети, знают взрослые 

На ту, сторону ведешь,   

Пешеходный переход,                            

Это знак такого рода, 

Он на страже пешехода, 

Переходим мы с Вами мы,  



Мы дорогу в этом месте! 

3 Перейти через дорогу, 

Вам на улицах всегда, 

И подскажут и помогут,        

Говорящие цвета! 

4 Если цвет зажется красный, 

Значит двигаться опасно, 

Желтый цвет предупреждение, 

Жди сигнала для движения , 

Цвет зеленый говорит, 

Пешеходам путь переходным! 

                                   Игра « Это я,это я» 

1 Кто из вас идет вперед , только там где пешеход? 

(ЭТО Я) 

2 Кто бежит вперед так скоро , что не видишь светофора? ( Молчать) 

3 Знает кто это свет зеленый означает путь открыт , а что желтый 

свет всегда о внимании говорит ? ( ЭТО Я) 

4 Знает кто ,что красный цвет ,это значит хода нет ? 

( ЭТО Я) 

5 Кто из вас идя домой держит путь по мостовой ? ( Молчать) 

6 Кто из вас в вагоне тесном уступить старушке место ? 

( ЭТО Я) 

Ведущий : Какие вы ,Молодцы!, ребята! 

Хорошо знаете правила дорожного движения  

Теперь за, Вас я спокойна 

Стих :  



Там где транспорт и дорога, 

Знать порядок все должны,   

На проезжей части строго,         

Игры все запрещены! 

Проезжая часть 

Хорошо но чтобы не попасть в неприятную ситуацию нужно много 

знать и уметь применять знания на практике. 

Сейчас мальчики покажут ,как они усвоили  занятие по правилам 

дорожного движения ,они будут водителями , а другие пешеходами 

вместе с Незнайкой.   



                             ( демонстрация проезжей части)  

 

Игра « Ответь правильно» 

1 Пешком по улице идет значит это ( Пешеход) 

2 Если ты едешь на автобусе ты кто ? ( Пассажир) 

3Голос автомобиля?( Сигнал) 

4 А машины летают? ( Нет) 

А что они делают ?( Ездят) 

5 У светофора 8 глаз ? ( Нет) 

А сколько ? ( три) 

 Ведущая: Молодцы ,ребята ! 

В конце занятия ребята, соберут светофор ,потому что он лучший друг 

пешеходов и водителей. 

                             (Садятся за стульчики ) 

Ведущая : Незнайка ,теперь ты не растеряйся на  улицах большого 

города. 

Незнайка : Нет ,Спасибо ребята ,что помогли мне теперь я буду знать 

правила дорожного движения! 

                                           До свидания ! 

 

 

 



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ   

             ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  

                      « ДЕТСКИЙ САД « УЛЫБКА» 

 

 

 

    Конспект открытого занятия  

                             на тему : 

      « Незнайка в большом городе» 

Старшая группа « Пчелки» 

 

 

 

 

Воспитатель : Курахмаева Х.М 

                           2020г 



 

 

 


